Климат и климатические ресурсы России
Вариант 1.
[image: ]Задания части А
1. График годового хода температуры 
воздуха и диаграммы атмосферных осадков 
характеризуют климат
а) Москвы
б) Омска
в) Астрахани
г) Иркутска
2. В каких широтах расположена большая
часть РФ?
а) экваториальных		в) умеренных
б) тропических		г) арктических
3. Какой океан оказывает наибольшее влияние
на климат РФ?
а) Атлантический			в) Тихий
б) Северный Ледовитый		г) Индийский
4. Укажите территорию, где в РФ зарегистрирована самая низкая температура
а) Оймякон				в) Северная Земля
б) Якутск				г) Чукотский полуостров
5. Определите увлажнение для г. Самары (количество осадков 500 мм в год, испаряемость 700 мм в год)
а) недостаточное			в) избыточное
б) достаточное				г) скудное
6. Для какой из перечисленных территорий характерно наибольшее количество суммарной солнечной радиации в год
а) Архангельская обл.			в) Дагестан
б) Якутия				г) Брянская область
7. Какая поверхность поглощает большую часть достигающей ее солнечной радиации
а) пашня				в) песок
б) лес					г) снег 
Задания части В
1. Дайте определение следующим понятиям:
а) суммарная солнечная радиация;        в) атмосферный фронт;                      д) засуха;
б) альбедо;                                                г) агроклиматические ресурсы;         е) муссон.
2. Определите тип климата (климатическую область) по описанию:
а) Ср. t июля - от +15 до +24 ºС, ср. t января – от –15 до –25 ºС. Осадков – 600 мм/год на севере и 200 мм/год на юге. Формируется под влиянием континентального умеренного воздуха. Коэффициент увлажнения изменяется от > 1 на севере до < 1 на юге.
б) Ср. t июля - +25 ºС, ср. t января – от –1 до +5 ºС. Осадков – более 1000 мм/год. Выпадение осадков имеет ливневый характер и достаточно равномерно распределены по сезонам (мах зимой). 
3. Распределите территории в порядке понижения средней температуры января
а) Калининградская область	б) Забайкалье		в) Южный Урал
Задания части С
1. Почему при равном количестве осадков в Прикаспийской низменности и Колымской низменности, в первом месте наблюдаются полупустыни, а во втором – болота?
2. Почему при западном переносе воздушных масс в умеренном поясе на Дальнем Востоке выпадает больше осадков, чем на более западных территориях?
3. Как можно объяснить низкие температуры в Рязанской области в мае месяце?
4. 

Климат и климатические ресурсы России
Вариант 2.
[image: ]Задания части А
1. График годового хода температуры воздуха 
и диаграммы атмосферных осадков 
характеризуют... 
климат умеренного пояса России.
 а) умеренно-континентальный
б) континентальный
в) резко-континентальный
г) муссонный
2. Какие воздушные массы НЕ перемещаются
над РФ:
а) экваториальные		в) умеренные
б) тропические		г) арктические
[image: ]3. Какая территория РФ наиболее благоприятна для жизни населения?
а) Северный Кавказ			в) Камчатка
б) Карелия				г) Валдайская возвышенность
4. Где в РФ самые теплые зимы?
а) Ростов-на-Дону			в) Сочи
б) Астрахань				г) Владивосток
5. Определите увлажнение для г. Норильска (количество осадков 550 мм в год, испаряемость 250 мм в год)
а) недостаточное			в) избыточное
б) достаточное				г) скудное
6. Для какой из перечисленных территорий характерно наименьшее количество суммарной солнечной радиации в год
а) Архангельская обл.			в) Калмыкия
б) Татарстан				г) Тульская обл.
7. Какая поверхность отражает большую часть достигающей ее солнечной радиации
а) пашня				в) луг
б) лес					г) снег
Задания части В
1. Дайте определение следующим понятиям:
а) радиационный баланс;        в) антициклон;                д) коэффициент увлажнения;
б) испаряемость;                      г) трансформация;         е) засуха.
2. Определите тип климата (климатическую область) по описанию:
а) Ср. t июля - от +12 до +24 ºС, ср. t января – от –4 до –20 ºС. Осадков – 800 мм/год на западе и 500 мм/год в центре. Формируется под влиянием атлантического умеренного воздуха. Коэффициент увлажнения изменяется от > 1 на севере до < 1 на юге.
б) Ср. t июля - от +16 до +20 ºС, ср. t января – от –25 до –50 ºС. Осадков – менее 400 мм/год. Малоснежная зима, малая облачность круглый год. Вечная мерзлота. Коэффициент увлажнения близок к 1.
3. Расположите территории в порядке увеличения годового количества осадков
а) Камчатка		б) Прикаспийская низменность		в) Карелия 
Задания части С
1. Почему самая холодная зима в нашей стране наблюдается в Восточной Сибири, а не на побережье Северного Ледовитого океана?
2. Где и почему влажные и сухие территории России находятся в непосредственной близости друг от друга?
3. Почему на северном полюсе летом при большой солнечной радиации (полярный день длится около 6 месяцев) очень низкие температуры воздуха?
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